

創辦人：林榮三

自由時報

A13 | 台南都會
周大觀 國夢 立志
焦點會

2022年8月4日／星期四

發行總號第12635號
圖文未經同意不得轉載

總社：114675台北市瑞光路399號

台北總社：(02)2656-2828

LIBERTY TIMES
The

周大觀 國夢 立志 助學金 勇士抗癌

〔記者洪瑞琴／台南報導〕今年「周大觀抗癌圓夢助學金」，台南有九位抗癌小勇士獲獎，市長黃偉哲昨日出席頒獎典禮，為這群樂觀自信的生命鬥士們加油打氣。

李欣恬抗癌6年 優異成績留學德國

大灣高中校友、骨癌留學天使李欣恬，抗癌六年截肢重生，曾榮獲文薈獎首獎、總統教育獎、清華大學行健獎等獎項，以優異成績留學德國。

吳子誠、吳子賢兄弟 罹罕病不退縮

安南國中學生吳子誠與海東國小吳子賢，兄弟倆勇敢對抗罕見疾病黏多醣症；弟弟子賢班上人緣好，成績更是優異，哥哥子誠對於社群平台經營興趣濃厚，平日專研拍攝影片及技巧，立志將來能成為網紅。吳家媽媽說，很心疼兄弟倆每週固定打針一次，「從抗拒掙扎到貼心配合」，一路走來艱辛，但看到他們學習自主成長，十分欣慰。

賴瑞謙、陳佳璟、侯妍蓉勇敢抗癌

中華醫事科技大學的「獨眼鬥士」賴瑞謙，十年勇敢抗癌，以「我還有一隻眼」自勉。台南女中陳佳璟，以運動抗癌症，希望將來成為排球國手。新化國中侯妍蓉勤練空手道，國中轉而接觸田徑立志當國手，盼與家人走遍全台百岳。

王詩涵、吳柔嫻、林慶文愛心滿滿

隆田國小王詩涵，學科考試幾乎接近滿分，立志有朝一日成為醫師，幫助其他病童。南英商工吳柔嫻經常手作點心，送愛到醫院，立志成為廚師，每道料理溫暖每個人的心。台南特殊教育學校菁愍勇士林慶文，彷彿是天上派來的天使，帶著全家人共同面對人生路上的風風雨雨。

黃偉哲：最棒生命教育代言人

黃偉哲表示，獲獎的每位抗癌勇士展現樂觀積極的態度，以非凡的生命力，勇敢接受種種挑戰，他們的故事，為社會帶來光明面，也成為最棒的生命教育代言人。周大觀文教基金會創辦人周進華、董事長郭盈蘭表示，希望透過抗癌圓夢助學金，讓生命奮鬥故事激勵更多人，基金會從一九九七年設立至今，廿五年來已幫助位一萬三千三百多名學生。

▲台南市長黃偉哲（前右四）頒獎鼓勵今年周大觀抗癌圓夢助學金得獎小勇士。

〔記者洪瑞琴攝〕



中華民國三十六年九月三日創刊 台北市報章第 000 五號 營業執照：八三四六二七三號第八三四一四〇六
住址：仰附城、花蓮市五權街六號 電話：八三〇一三一 電傳號：八三四四九三一

東生日報

台北市龍虎山 111 號 1 樓 (02) 2391-0478 - (02) 2394-6905
郵政局登記為第二類新聞紙類電報登記二五七號 今日出版五大張 每份十元正

KENG SHENG DAILY NEWS

第 27100 號

非經本報同意，不得轉載或複製
創辦人：謝膺毅 發行人：謝立德

中華民國——年八月十三日／星期六

14
台東新聞

堅強抗癌勇士馬漢忠

台東縣 12 日電 抗癌勇士「微笑小太陽」馬漢忠的妹妹馬漢敬，去年 6 月被診斷罹患淋巴腺癌第 3 期，兄妹倆人攜手抗癌，鼓勵癌友不要每天算日子，要堅強地完成生命挑戰。

周大觀文教基金會公布 2022 年周大觀抗癌圓夢助學金得主，共計有台東縣抗癌福音歌手馬漢敬等 301 名抗癌鬥士榮獲，今天在台東縣舉辦抗癌圓夢助學金捐贈活動，由馬漢敬代表所有鬥士們接受，每人獲新台幣 2 萬元。

國立台東大學學生馬漢敬去年 6 月經台東馬偕紀念醫院確定罹患「淋巴癌」第 3 期，馬漢敬已挺過 3 次手術、8 次化療、20 次放射線治療，以及正子、斷層造影檢查等。抗癌期間堅持不休學，希望一邊對抗癌症，一邊完成最後一年大學學業。

馬漢敬接受助學金後表示，她哥哥馬漢忠從小罹癌，原本以為神給家裡的狀況就到哥哥為止，但很奇妙神又突然給了他們家一份禮物。她說，聽到醫生宣布時，她愣住「我很健康啊，怎麼會得癌症」，接著大哭一場，這是這輩子首次大哭，但哭過後就必須接受，經過很長的拉扯，才調適心理狀況，不調適就無法度過每一階段的療程。

她表示，當她知道罹癌時才感覺生命如此重要，希望治癒好後能鼓勵其他癌症鬥士，努力對抗病魔，「不要每天都去算能活多久，而是要在意當下時刻」，努力完成生命挑戰，也希望父母們在孩子得癌症時能更堅強，讓孩子能更堅強地抗癌。

今年 26 歲的馬漢敬，國立台東女中傑出校友、國立台東大學高齡健康與照護管理原住民專班應屆畢業生，大學 3 年期間，課業成績優異，孝順的她總是努力求學，希望透過申請獎學金幫忙減輕家中經濟負擔。

她的爸爸孫和吾是韓國牧師、媽媽馬秋琴是台灣布農族原住民，哥哥馬漢忠是抗癌 29 年的畫家詩人，先後榮獲總統教育獎、全球熱生命獎章，從小被譽為「微笑小太陽」。

會中，周大觀文教基金會創辦人周進華致詞表



圖：2022 年周大觀基金會抗癌圓夢助學金計有台東縣抗癌福音歌手馬漢敬（右一）等多名抗癌鬥士獲獎，基金會 12 日在台東舉辦助學金捐贈活動，由馬漢敬代表生命鬥士接受。

示，受到 COVID-19（2019 冠狀病毒疾病）疫情衝擊，小額捐款驟減 6 成，周大觀抗癌圓夢、熱愛生命等 2 基金面臨斷炊危機。周進華指出，希望各界捐贈發票與周大觀文教基金會一起拉拔生命鬥士，幫助弱勢的罹癌學生一臂之力，確保沒有任何一名罹癌學生孤獨面對癌症。

台灣優先 自由第一

創辦人：林榮三

自由時報

發行總號第12647號

總社：114675台北市瑞光路399號

2022年8月16日／星期二

A11 生活新聞

周大觀基金會獎助301人



何厝國小三年級的陳原樂（中）
三歲確診罹患腦癌，勇敢復健
七年。
（記者歐素美攝）

華說，抗癌是非常艱難的路，基金會盼孩子不用孤獨地面對癌症，更藉此生命教育，讓健康的孩子懂得感恩。

昨在一陽光喜憨天使「周以嘉吹奏陶笛下，周大觀文教基金會邀請三位抗癌鬥士家屬分享抗癌歷程，抗癌鬥士陳原樂及何致勝

三六九位罹癌學生努力向學，今年有三十一人獲得獎助，罹患腦癌的陳原樂及罹患急性淋巴白血病的何致勝，昨在媽媽陪同出席記者會，談起孩子勇敢抗癌過程，媽媽們無不哽咽。

周大觀文教基金會創辦人周進華說，抗癌是非常艱難的路，基金會盼孩子不用孤獨地面對癌症，更藉此生命教育，讓健康的孩子懂得感恩。

就讀何厝國小三年級的陳原樂，三歲發病確診罹患腦癌，歷經四次重大手術，全身癱瘓三個月，復健七年。陳媽媽淚說，「樂

樂」有一天嘗試滑直排輪，直說「我是不會放棄的」，她感謝孩子的堅持，還有台灣健保、醫院

、學校老師及教會、親友等協助支持。

八歲就讀沙鹿國小一年級的蔡昕彤，五歲時確診急性淋巴白血病，歷經化療、掉髮等，她勇敢面對，並參加繪畫比賽，獲「金絲帶小勇士創意繪畫優異家」肯定。

她昨因治療未出席，蔡媽媽說，孩子的勇敢讓她很不捨，強調「這是上天的考驗，勇敢度過

一切就會圓滿」。

就讀何厝國小三年級的陳原樂，三歲發病確診罹患腦癌，歷經四次重大手術，全身癱瘓三個月，復健七年。陳媽媽淚說，「樂

樂」有一天嘗試滑直排輪，直說「我是不會放棄的」，她感謝孩子的堅持，還有台灣健保、醫院、學校老師及教會、親友等協助支持。

家中獨子，個性活潑，會彈吉他也打爵士鼓，去年四月感冒後出現呼吸困難，檢查出罹患急性淋巴白血病。媽媽提起獨子勇敢抗癌過程，忍不住一再哽咽。周進華認為健保署應放寬抗癌小患者的醫療審核，「給孩子活下去的

機會」。

周大觀文教基金會律師郭盈蘭表示，每年新增罹癌學生約五百人，以白血病、腦瘤、惡性淋巴瘤、橫紋肌瘤、骨癌、神經母細胞瘤等最常見。周進華說，疫情造成小額捐款減少六成，呼籲社會大眾捐贈電子發票，愛心專碼為「五二五」。

小三童抗腦癌七年 夢想滑直排輪